
แผนการจัดประสบการณ์ 
 

หน่วย เด็กดีมีคุณธรรม                            เรื่อง เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก   
สัปดาห์ที ่17                      วันจันทร์ที ่3 กันยายน พ.ศ.๒๕61 
ประกอบกิจกรรมที่ 1 กิจกรรมเคลื่อนไหวและจังหวะ   เวลา 20 นาที     
 
 

สาระส าคัญ: กิจกรรมเคลื่อนไหวและจังหวะ เป็นกิจกรรมที่จัดให้เด็กเคลื่อนไหวส่วนต่างๆของร่างกายตาม
จังหวะอย่างอิสระ โดยใช้เสียงเพลง ค าคล้องจอง เครื่องเคาะจังหวะ และอุปกรณ์อ่ืนๆประกอบการเคลื่อนไหว 
เพ่ือส่งเสริมให้เด็ก เกิดจินตนาการ ความคิดสร้างสรรค์ รู้จังหวะและควบคุมการเคลื่อนไหวของตนเองได้ 
 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

 1. เพ่ือให้เด็กปฏิบัติตามค าสั่งได้ (มาตรฐานที่ ๒) 
 2. เพ่ือให้เด็กร่วมกจิกรรมด้วยความสนใจและสนุกสนาน (มาตรฐานที่ ๓)  

 

สาระการเรียนรู้ 
 

 สาระท่ีควรเรียนรู้ 
 

 การปฏิบัติตามค าสั่ง 
   

 ประสบการณ์ส าคัญ 
 

     เวลา 
      - การเริ่มต้นและการหยุดการกระท าโดยสัญญาณ 
 

กิจกรรมการเรียนรู้ 
 

1. ครูร้องเพลง “รีบหน่อยเร็วหน่อย” เป็นสัญญาณเพ่ือบอกให้เด็กมารวมตัวกันเพ่ือท ากิจกรรม
เคลื่อนไหวและจังหวะ โดยให้เด็กจับมือเป็นวงกลมเพ่ือรอค าสั่งต่อไป 

2. ครูสาธิตการเคลื่อนไหวพื้นฐานโดยเคาะเครื่องให้จังหวะเร็ว ช้าตามจังหวะการเคาะ และ ให้เด็ก
เคลื่อนไหวร่างกายไปทั่ว ๆ บริเวณอย่างอิสระ เมื่อได้ยินเสียงสัญญาณเคาะเครื่องให้จังหวะสอง
ครั้งให้เด็ก ๆ  “หยุด” เคลื่อนไหวทันที 

3. ครูและบอกกติกาในการเคลื่อนไหวท าท่าทางตามค าสั่งดังนี้ 
- ครูให้เด็ก ๆ เอามือทั้ง 2 ข้างไปแตะที่ปลายเท้าของตนเองและนับ 1 – 10  

 

ส่ือและแหล่งการเรียนรู้ 
 

1. เครื่องเคาะจังหวะ 
2.  เพลง “รีบหน่อยเร็วหน่อย” 

 

การวัดและประเมินพัฒนาการ 
 

1. สังเกตการปฏิบัติตามค าสั่งและข้อตกลง 
2. สังเกตการร่วมกิจกรรมด้วยความสนใจและสนุกสนาน 



 

บันทึกพฤติกรรม 
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